

减征降费助企发展

南京医保3年为企业减负超100亿元



“今年新一轮的医保费率下调，又能为我们企业节省下530万元左右的用工成本。”南京一家大型集团有限公司相关负责人感慨。8月31日，现代快报记者从南京市医疗保障局了解到，新一轮的降低医保缴费费率的工作于今年再次启动，截至8月底，此次医保降费率共为全市23.8万余户用人单位减负约17.72亿元。

现代快报+记者 项风华 徐苏宁

视觉中国供图

医保“减负套餐”助力企业轻装前行

助力优化营商环境，切实减轻企业负担，不断降低社会成本，南京医保部门持续推出的“减负套餐”，成为南京市实体经济高质量发展中不可或缺的重要保障。3年来，南京积极落实国家阶段性降低职工医保费率、职工医保费缓缴等助企纾困政策，累计为企业减负超过100亿元。

2020年，实施职工医保单位缴费费率减半征收6个月，从9%减半至4.5%，累计为18.72万户用人单位减负34.56亿元；2021年，阶段性下调单位缴费率1个百分点3个月，从9%下调至8%，累计为21.34万户用人单位减负6.6亿元；2022年起，持久性降低单位缴费率1个百分点，从

9%持久性下调至8%，截至2023年8月，累计为23.8万户用人单位减负约48亿元；2022年7月至9月，对符合条件的中小微企业等用人单位实施单位医保费缓缴3个月，累计为22.36万户用人单位减负43.5亿元。

2023年，再次启动新一轮的降低医保缴费费率工作，再降职工医保单位缴费率1个百分点，由8%下调至7%，截至8月底，累计为23.8万余户用人单位减负约17.72亿元，预计全年减负29亿元。

“对我们企业来说，‘提质、降本、增效’是重点工作之一，如何能‘稳中求进、加速发展’是一个需要持续攻坚的课题。”熊猫电子集团

有限公司相关负责人给记者算了一笔账，“医疗保险作为一项必要成本支出，费率的降低等价的是成本的减少。今年新一轮的医保费率下调，从8%下降到7%，预计能为我们企业节省530万元左右的用工成本。从2020年医保部门开始实施减征降费政策，我们已累计节省用人单位成本2168.68万元，降本成效可见一斑，这对于我们企业而言是实实在在的、可感知的数字。”该负责人说，他们将减少的用工成本有效地转化为前进的助力，投入到企业生产、创新发展的可用之地，集中发力做强、做优、做大高新电子、数智装备产业。

走访企业调研难点，不断优化经办服务职能

为贯彻落实好本轮降费率的惠企助民政策，南京市医疗保险管理中心以主题教育为主线，将“重实践”贯穿全过程，将工作落实落地，走深走实。比如在南京熊猫电子股份有限公司调研期间，现场召开8家大型企业参加的座谈会，将企业是否满意作为医保经办工作的出发点和落脚点。

“面对南京市23.8万户参保企业的规模，我们不断优化退费工作流程，边学边改，创新各方共赢的工作机制。”市医疗保险管理中心主任

钱国荣介绍。

据了解，为实施好此次降费率退费工作，南京市医疗保险管理中心在征求部分大型企业的意见后采用企业确认、按日结算、按周支付的退费模式，三个月来已累计完成主动申报退费单位8万余户。为企业多想一点，自6月中旬开始，对未主动确认对公账户的参保单位，市医疗保险管理中心将服务前移，通过与税务部门进行数据共享建立合作机制，将足额缴费参保单位的降费率退费通过其在市税务部门登记的缴

费账户进行返还；对未足额缴费的单位，从税务部门撤回征集重新按照新费率核定收取医保费用。

多措并举将惠企助民政策落地落实，一家都不能少。南京市医疗保险管理中心还成立了工作专班，单独安排场地配备工作人员，保证线下办事的企业随到随办，满意而归。

现代快报记者了解到，截至8月底，此次医保降费率共为全市23.8万余户用人单位减负约17.72亿元，完成1-3月份降费率退费7.31亿元。

小伙信了“月薪10万”，被骗到缅甸半年

自述坠入“人间炼狱”的遭遇，希望大家引以为戒

8月30日凌晨2时许，辗转奔波5天的小周终于回到阔别6个月的家乡镇江。半年前，18岁的他被朋友以“到缅甸打工能挣大钱，每个月工资至少10万元”为由骗到当地。回忆起这半年的经历，小周直言是惨痛的人生教训，希望大家引以为戒，切莫坠入缅甸“高薪务工”的骗局。

通讯员 高泉雪
现代快报+记者 曹德伟

小伙被带回国



警方分析案情

镇江警方供图(扫码看视频)

他微信求救，警方千里解救

“爸爸，我被困缅甸，因为工作业绩不佳，他们想把我卖到卧虎山庄……”8月初的一天，家住镇江丹徒辛丰的周先生突然收到儿子小周发来的一条微信，他当即向丹徒警方报案。

周先生说，今年3月初，儿子说要外出打工，随后收拾行李就走了。这半年，儿子倒是打过不少次电话报平安，但用的都不是自己的号码。当时解释是手机坏了，说自己在国内的大城市打工，收入待遇不错，让家里放心。直到这次的这条微信，他才意识到儿子是被骗到了缅甸。想到近期缅甸“高薪务工”受骗案频发，周先生心急如焚。

丹徒警方接到报警后，初步判断这是一起“高薪务工”受骗案，并迅速成立工作专班，在镇江市公安局领导的指挥下，在刑侦、出入境等专业警种的支持下展开调查。发现小周自今年3月4日前往云南后，便

没了任何在国内的活动轨迹信息。根据小周的求救信息，初步判断他可能被骗进入缅北，并被诈骗集团控制。很快，锁定小周正在缅甸“KK园区”活动。“KK园区”位于缅甸妙瓦底镇，与泰国仅隔一条莫艾河，电信诈骗猖獗。多篇公开报道显示，“KK园区”周围10公里，除了稻田还是稻田，相当荒凉。但园区不仅有高墙围绕，每隔一段距离还设有哨站，有武装人员驻守，像监狱一样戒备森严。

据该案负责人之一、丹徒公安分局高桥派出所副所长乔元介绍，根据前期掌握的情况，警方制定了解救方案，于8月21日前往泰国开展工作。在大使馆的帮助下，8月25日，小周从缅甸妙瓦底地区被成功引渡到泰国美索。

18岁小伙身陷电诈团伙

8月29日晚8时许，从泰国飞往上海的飞机缓缓降落在上海浦东国际机场。在几名警察的护送下，小周

踏上回家的路。

走出出站口的小周，穿一身休闲服，脸上稚气未脱，许是连日来受到惊吓，眼里依然透着一丝惶恐。直至坐上回镇江的警车，上个月刚满18周岁的小周，讲述了自己被骗缅甸的全过程。

去年，在某技校上了一个多月学后，小周辍学回家。不久，认识了朋友小王。小王多次吹嘘自己有门路，可以带小周出去挣钱。今年2月中旬，小王称自己有朋友在缅甸，去那里打工每个月工资至少10万元，但要服务半年以后才能回来。在金钱的诱惑下，小周决定跟小王一起去缅甸。然而，临行前小王突然变卦，称家里有事要处理，让小周先去，自己随后就来。同时，小王推给小周一个微信号让他加，称到时候会有人接他前往缅甸。通过微信，小周联系上接头人老张，并约好3月4日在昆明碰头。于是，小周只身一人从南京坐飞机前往昆明。

在机场接到小周的老张，开车

将他带到边境的深山老林，告诉他要先到老挝，然后经过泰国，最终才能到达缅甸。不知道走了多少山路后，老张指着山脚下告诉小周，前面就是缅甸了。小周说，自己当时的心情难以形容，既有着对发财的憧憬，也夹杂着些许忐忑不安。

老张将小周带到“KK园区”后，交给一个看上去像是领导的人。也就是从那一刻起，小周失去了人身自由，手机、行李等全部被没收，每天重复着没完没了的“任务”。工作地点除了所谓的“办公室”，就是宿舍和食堂，园区根本出不了，园区里还能看到不少荷枪实弹的人，他时时刻刻处在压抑之中。

“所谓的工作，就是通过社交软件给陌生人发消息。”小周说，该团伙交给自己的任务就是实施诈骗，只要有人回应消息，接下来就不关他的事，诈骗过程由其他人实施。“一旦完不成当天规定的联系人数，便会受到惩罚，例如100个俯卧撑或是200个下蹲什么的。”

小伙趁机发出求救信息

原先的“发财梦”彻底破灭，不仅拿不到“每月10万元”的工资，还要向诈骗集团上缴伙食费、物业费。拿到手的“工资”根本抵不上上缴的各种费用，一个月下来，还倒欠公司近一万元。

压抑的小周唯一欣慰的是，在固定时间可以拿到该团伙提供的手机，给父母报平安。因为打电话时旁边有人监听，相当长一段时间里，他无法向父母道出实情。直到一次偶然的机会，他趁团伙成员不注意，偷偷下载了微信App，悄悄给爸爸发去求救信息。此时的他因为业绩不佳，多次受到该团伙威胁，称要将他卖到缅北卧虎山庄。至于卧虎山庄是干什么的，他压根不知道。

回首这半年的经历，小周感觉像是做了一场梦，他希望通过讲述自己的亲身经历，提醒更多的人提高警惕，交友要谨慎，以免上当受骗，追悔莫及。（文中人物均为化名）